

邮政全链条服务助力汉源甜樱桃结硕果

本报讯 自学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,四川省邮政分公司按照“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,认真学习习近平总书记关于乡村振兴的重要讲话精神,进一步贯彻落实以人民为中心的发展思想,根据集团公司党组的部署安排,系统性、体系化推进服务乡村振兴,推动主题教育见行见效。

雅安汉源甜樱桃品质优良、风味独特,受到四川省内外消费者好评,但当地产业发展也面临资金短缺和组织销售、物流配送水平有待提高等问题。四川省分公司立足为民办事实解民忧,紧紧抓住关系樱桃种植农户切身利益的问题,充分发挥邮政在惠农农方面的资源禀赋,为汉源甜樱桃种植提供包括惠农贷款、农资购买、农技培训、产品保险、电商营销、寄递物流、仓储配送在内的一揽子全环节服务,助力汉源县甜樱桃种植产业解决制约致富增收的问题。

今年以来,针对甜樱桃项目销售、运输等关键环节存在的问题,四川省分公司深入开展调查研究,全面了解合作社、农户面临的困难和迫切需求,在此基础上重点围绕客户营销、宣传推广、寄递运营、售后保障等,针对性制定项目方案。四川省分公司发动省、市、县邮政三级力量,整合资源,组建“甜樱桃突击队”专业揽收队伍和项目制运作团队,设立项目经理、运营经理、营销经理、后勤经理和效益核算、客

服等岗位,成立6个专项支撑小组,并在全省邮政抽调20辆冷链车支撑项目运营;打造“成都市区同城当日递”优势线路产品,实现四川省内除甘孜、阿坝、凉山及攀枝花外,所有地市中心城区及进口一频次县域次日递;采取“邮航+民航”的邮件运输方式,通过每日邮件预报、协调接卸转运,最大限度压缩中转时间,实现全国31个省会级城市进口一频次次日递且资费更低;依托线上渠道营销矩阵,广泛开展直播、团购等活动,提供了“销售+寄递”全链条服务,真正把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上,切实增强了樱桃种植农户的获得感、幸福感、安全感。在四川邮政的支持协助下,今年,汉源县山里红种植养殖专业合作社实现甜樱桃销售额突破1000万元,成为四川邮政推动主题教育见行见效的生动实践。

山里红种植养殖专业合作社社长说:“如果没有邮政的帮扶,甜樱桃成堆卖的价格可能就是每斤30元,今年能卖到40元,每斤甜樱桃让我们多收入10元。往外省寄一件2公斤的樱桃,其他快递公司要50元左右,邮政只要36元,还帮我们采摘装箱。今年5万公斤甜樱桃全部通过邮政销售和寄递,给我们增收了130万元,合作社每户的年收入有望达到25万元。”该合作社负责人表示:“邮政邀请农业专家到田间地头帮助我们解决了樱桃树只开花不结果的问题,给我

们优惠贷款,帮我们扩大种植面积,还通过邮乐网、直播带货线上销售,迅速把采摘的樱桃卖出去。我们打心眼里感谢邮政的贴心帮扶。”

据了解,四川省分公司在前期成立省、市、县分公司乡村振兴办公室的基础上,进一步明确省分公司乡村振兴办公室“政策研究、规划部署、推进督导”的核心工作职责,市、县分公司乡村振兴办公室因地制宜、高效协同推进相关工作。同时,全面落实各级市场营销、金融业务、渠道平台、速递和快递包裹等部门(单位)的职能职责和主体责任,合力推进服务乡村振兴相关工作有序落地。聚焦全省新型农业经营主体农产品销售难、物流难、融资难和服务缺乏、品牌不响等问题,全省邮政依托邮政“四流合一”优势,以农产品销售为龙头,以农资农技为抓手,以农产品寄递为牵引,赋能农村金融,以农业农村部门的号召力和影响力为引擎,最大限度争取相关政策支持,促成邮政与相关经营主体合作建联,创新打造形成涵盖农业全产业链的“政府引导+邮政支撑+合作社牵引+农户生产+上下游企业对接”的多方合作助力增收新模式,构建了“农民获利、消费者获益、邮政获客、政府获赞”的邮政惠农良好生态。

□张津

(更多报道见今日4版)

学思想 强党性 重实践 建新功

海南邮政综合智慧能源项目开工建设

本报讯 (记者 黄文燕 通讯员 高云) 日前,海南邮政综合智慧能源项目率先在海口邮区中心开工建设。

海南邮政综合智慧能源项目与海南省建设生态一流、绿色低碳的自由贸易

港目标高度一致,也是落实中国邮政和国家电投战略合作的一个具体项目。项目在推进过程中,得到了海南省政府相关部门、中国水利水电集团第十一工程局等单位的大力支持。该项目将在海南

邮政分省内的自有办公楼、邮件处理中心及各级网点等建筑的屋顶或空地上建设光伏发电设施,通过布局充电桩、推进绿电交通,实现降碳减排。整个项目预计在2024年竣工。

绍兴邮政中标浙江全省消防被装配送项目

本报讯 (记者 周云峰 通讯员 潘鸥丽) 近期,浙江省绍兴市邮政分公司成功中标浙江省消防救援总队被装供应精准配送服务项目,配送范围涉及全省消防站点300余个,配送各类被装总量有40余万件。

此前,绍兴市分公司依托精细化运作

浙江全省消防证快递服务项目,与省消防救援总队打下了良好的合作基础。为进一步拓展业务种类,绍兴市分公司联合浙江省邮政分公司速递部政务中心多次走访省消防救援总队,对接消防总队被装配送需求,制定项目整体运营及精准物流配送方案。同时,绍兴市分公司与杭州市分

公司联动营销,依托自有仓储中心及场地设备,在配送的时效性、安全性、保障性等方面作出服务承诺,得到省消防救援总队的充分肯定。近年来,浙江邮政充分结合邮政仓配服务优势,先后与浙江省公安厅、省国家安全厅、省司法厅等单位开展被装物资配送合作。

青岛邮政“三精管理”促寄递降本增效

本报讯 山东省青岛市邮政分公司牢牢抓住降本增效这一寄递业务发展的主要矛盾,以精准化、精细化、精益化管理提升运营效率。5月份,青岛邮政寄递业务超账期欠费较2月末减少1019万元。在欠费清理的带动下,截至5月底,青岛邮政资金存量比年初增长10501万元。

聚焦环节降本增效实行精细化管理。青岛邮政一方面加快寄递业务发展,提高收寄端收入规模,调整进出口业务比例,做大业务规模,压降收入成本率。另一方面,开展邮件处理中心整合优化,压降内部处理环节成本;推进串点直投等措

施,压降投递环节成本;实现青岛市区邮件的直分直运,压降运输环节成本。

聚焦审核流程管控实行精细化管理。青岛邮政加强全业务流程的监督管理,建立投递外包闭环管控机制,明确外包使用单位、归口管控部门、财务部门外包管理监督责任,杜绝虚报多报外包费用的问题。严格按照外包合同约定,复核外包费用关键资料,确保外包结算凭证的真实性、完整性。

聚焦欠费清理实行精益化管理。青岛邮政树立“清欠就是效益”的理念,将超账期欠费清理纳入对区(县)分公司战略

绩效和对市分公司专业经营支撑部门经营绩效的考核。梳理欠费客户,制定不同清理措施。一是抓好欠费总额管控,重点加大对欠费较高的单户清理力度。二是做好超期欠费客户清理,每月自20日起,每天通报超期欠费达10万元以上客户的清理情况,督促各单位集中精力做好大客户欠费清理工作。

□沈有为 孙雪萍

建体系 强管理

中国邮政集团与西藏自治区政府签署战略合作协议

王君正严金海会见刘爱力一行

本报讯 6月16日,西藏自治区人民政府与中国邮政集团有限公司战略合作签约仪式在拉萨举行。签约仪式前,西藏自治区党委书记王君正,自治区党委副书记、自治区主席严金海会见中国邮政集团党组书记、董事长刘爱力一行,双方就深化合作进行了深入交流。

严金海、刘爱力共同见证签约。西藏自治区党委常委、秘书长达娃次仁,自治区副主席甲热·洛桑丹增、韦秀长,集团公司副总经理温少祺参加有关活动。甲热·洛桑丹增、温少祺分别代表双方签署协议。

刘爱力对西藏自治区党委、政府一直以来给予中国邮政的大力支持表示感谢,对西藏经济社会发展取得的成绩表示祝贺。刘爱力介绍了近年来中国邮政改革发展的基本情况。他表示,通过深化改革创新、加快转型升级,中国邮政已发展成为拥有普遍服务、快递物流、金融业务、农村电商四大业务板块,多业务协同经营的大型现代企业集团。中国邮政深刻认识中央在国家战略布局中赋予自身的功能定位,坚决落实党中央关于“三农”工作的战略部署,充分发挥“乡乡设所、村村通邮”的网络优势和商流、物流、资金流、信息流“四流合一”协同优势,服务乡村振兴,切实破解乡村产业发展面临的融资难、物流难和销售难“三难”问题。特别是全力推进三级物流体系建设,有效打通县乡村物流堵点,推动“千家万户小生产”融入“社会主义大市

场”。刘爱力指出,中国邮政现有全货运飞机41架,拥有陆空一体、运行高效、覆盖全国、通达全球的快递服务网络,具备高原机场运行能力,自主航空网能够覆盖青藏高原主要城市,为畅通国内国际双循环做好支撑保障、发挥重要作用。下一步,中国邮政将以此次战略合作签约为契机,进一步深化与西藏全方位、深层次合作,促进西藏持续发展,为社会主义现代化新西藏建设贡献力量。

长期以来,中国邮政讲政治、顾大局、勇担当,始终站在党和国家战略全局的高度,深入贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,结合西藏实际,主动融入和服务西藏高质量发展,以更加务实的举措,不断深化同西藏自治区的合作。特别是自2016年签订战略合作协议以来,中国邮政与西藏自治区人民政府多次进行座谈、沟通衔接,共同推进双方既定部署的落地。为进一步深化合作,建立更加紧密、更加稳定的战略合作关系,促进互惠互利、共同发展,经双方协商一致,研究形成了《西藏自治区人民政府 中国邮政集团有限公司战略合作协议》。新一轮协议共4章15条,重点聚焦“四件大事”、聚力“四个创建”,主要明确了健全普遍服务工作机制、共建多元金融服务体系、强化物流体系建设和应用、推动服务农村消费升级、邮政参与政务服务效能提升、共同推动旅游产业发展、服务国家生态文明高地建设等方面内容。

□赵超

湖南邮政协力打造“湘品出海”新通道

本报讯 (记者 唐艳) 近日,湘粤港海关“跨境一锁”快速通关启动仪式在湖南长沙国际邮件互换局举行。这意味着湖南特色产品可经陆路运输直抵香港、走向世界。

“跨境一锁”快速通关改革是内地“跨境快速通关”改革与香港“多模式联运转运货物便利计划”的对接。在该模式下,长沙、深圳、香港三地海关深度合作,通过执法互助、信息共享,结合卫星定位互联网、卡口直连等技术,实现货物在口岸自动快速验放,有效降低企业通关物流成本,促进跨境贸易便利化。

近年来,湖南省邮政分公司积极推动本地跨境

电商行业发展,以打造“跨境回湘综合体、产业赋能加速器”为目标,全方位建设系统化的邮政跨境电商“一站式”服务生态圈,为“湘品出海、湘商回归”打造功能性平台载体,辐射全省跨境电商的优势产业带。随着“跨境一锁”业务的启动,湖南邮政将积极借助这一连接世界的快速、便捷、绿色通道,服务湖南更好地对接、融入粤港澳大湾区建设,为湖南本地和周边省份客户提供经香港飞全球的国际物流通道。同时,利用“邮件、快件、跨境电商”集约监管平台优势和邮政便民利民的服务功能,进一步搭建“长沙至香港通全球”的国际邮政网络。

安徽邮政首个24小时自助驿站投入运营

本报讯 “叮咚,您的快件已出库。”6月15日晚上10点,刚出差回来的张先生根据短信提示,扫码进入位于安徽省合肥市安庆路邮政所隔壁的邮政24小时自助驿站,根据快递架标号和邮件编号,进行自助取件,整个流程用时1分钟。

这个驿站是合肥市邮政分公司日前打造的全省邮政首个24小时自助驿站。驿站设置了门禁系统,收件和寄件人员均需扫码进入,驿站内安装有360度无死角监控设备,以保证快递的安全性。取

件人将包裹条码放置在高拍仪上,可自助扫描出库,确保取件可追溯。驿站还配备了响应机制,万一客户在驿站有什么需求,可以拨打墙上标注的电话,安庆路邮政所的工作人员或揽投员会第一时间响应。同时,驿站与中通、韵达等民营快递公司实现资源共享,促进末端投递的降本增效。此外,驿站还通过摆放金融业务宣传单页等方式,推动业务叠加,促进网点引流,打造“普遍服务+金融+寄递”的网点获客新模式。

□孟筱萌 李岳



端午香粽 亲情相寄

近期,广西壮族自治区贵港市邮政分公司在各网点推出粽子礼盒寄递服务。通过邮政工作

人员的热情介绍,不少前来网点办理业务的客户纷纷为外地的亲朋好友寄粽子礼盒,传递一份亲情。截至6月20日,贵港市分公司共销售寄递粽子礼盒7251件。

□覃东新 摄影报道

敬告读者 本报6月23、24日休刊。休刊期间,邮政的重要新闻将通过中国邮政网、本报手机客户端和官方微信及时报道,敬请关注。